



:-: España cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar :-:
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

UN HECHO Y UNA FECHA

En el año triunfal de la victoria española no puede pasar inadvertido por los verdaderos hijos de España el acontecimiento más eficiente de las glorias patrias; la unidad religiosa, llevada a cabo en el III Concilio de Toledo el 8 de Mayo del año 589.

Este magno suceso, que abrió los horizontes de España para la realización de sus providenciales destinos, delineando su personalidad histórica, política y social y afianzando su poderío, debe celebrarse este año en territorio de la Patria redimida con expresivas muestras de algría y de esperanzada evocación prometedora.

Ninguna ocasión más propicia para ingerir en el espíritu del pueblo, ávido de serenidad y de grandeza, el copioso y riquísimo caudal de nuestras glorias tradicionales, cuya fuente más sabrosa y más pura fué el III Concilio toledano. De allí surgió, con la abjuración del gran Recaredo y sus magnates, pujante y fuerte, la personalidad de España como nación, la luz esplendorosa que iluminó hasta nosotros sus caminos, y el raudal fecundo de sus valores y virtudes que inundó de gloriosas gestas los ámbitos del mundo entero.

Sin el hecho de la unidad católica, España no hubiera existido como nación, una, imperial, y libre. Ni se hubiera vencido al Islam en su ingente invasión peninsular, ni descubierto y colonizado el Nuevo Mundo, ni llegado el día en que un monarca español hasta la médula se pudiera jactar de que en sus dominios no se ponía el sol.

La historia de España empieza exactamente en el III Concilio de Toledo con la unidad católica precisamente, y las gestas más gloriosas de los españoles tienen en ésta su más sólido fundamento. Y cuando se ha tratado de romper esa unidad, indefectiblemente se ha seguido una conmovición dolorosa y cruenta en la sustancia de la Patria, o un desgarramiento perturbador y lamentable en su integridad política, social o geográfica.

Por eso el socialismo, el comunismo, el anarquismo, el judaísmo y la Masonería con todas las sectas y doctrinas antirreligiosas y antisociales, son la fuerza más destructiva, más antiespañola, de nuestra nacionalidad. Porque van contra la unidad religiosa, contra la tradición, contra lo que es sustancia y sostén de la personalidad de la Patria. Lo estamos viendo hoy con claridad meridiana ante las ruinas de los templos y de las obras de arte, ante los separatismos y ante la invasión internacionalista de los marxistas en los dominios rojos.

Esta es la razón por la cual los que, en afirmación rotunda de españolismo, nos hemos sumado al glorioso resurgimiento de nuestra nacionalidad, debemos celebrar la fecha del 8 de Mayo, conmemorativa del hecho más trascendental de la historia patria, con el mayor gozo y el entusiasmo más ardiente con que celebramos los fastos más halagadores de nuestra historia.

Satisfacción general por el Decreto de unificación de Milicias

La entusiasta adhesión al Generalísimo se refleja en patrióticos telegramas de alabanza

MELILLA.—Anoche tuvo lugar una imponente manifestación que recorrió las principales calles de la ciudad, exteriorizando fervoroso sentimiento de adhesión inquebrantable hacia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos con motivo de la publicación del Decreto de unificación de milicias.

Manifestaciones en Ferrol y San Fernando

SALAMANCA.—Los Capitanes generales de los departamentos marítimos de Ferrol y San Fernando han comunicado el Generalísimo su entusiasta felicitación y la máxima emoción de todo el per-

sonal de las Comandancias, así como las imponentes manifestaciones de ambas poblaciones que recorrieron las calles, mezclados los falangistas y los requetés y haciendo presente a las autoridades que transmitiesen al ilustre Caudillo, salvador de España y forjador de la Patria grande, su adhesión inquebrantable.

Acción Popular de Burgos

SALAMANCA.—Entre los millares de telegramas recibidos de felicitación al Generalísimo Franco merecen destacarse los siguientes:

«En nombre disuelta Acción Popular Burgos y todas sus organiza-

ciones, reiteramos una vez más adhesión inquebrantable Generalísimo y Caudillo nueva España, una, grande, libre y tradicional. Firma, ex presidente, *Gonzalo Soto.*

«Desde frente Madrid, donde con mayor emoción escuchamos alocución V. E., recogiendo sentir unánime unificación Falange y Requetés fraternalmente convivimos trincheras pensando España testimoniale homenaje nuestro fervor y devoción en nombre todas Radios Requetés a sus órdenes.»

«Como uno de los fundadores de Renovación Española deseo enviarle con mis mejores entusiasmos e incondicional adhesión mi

respetuosa enhorabuena por Decreto unión de todos, fiel interpretación y deseos nueva España. Vi va España. *Conde Ruisenda.*

En Toledo

TOLEDO.—Como consecuencia Decreto unificación Milicias se celebró una grandiosa manifestación, en la que tomaron parte las milicias auxiliares del Ejército, Falange y Requeté, que en sus respectivos uniformes ostentaban los emblemas cambiados de ambas organizaciones.

Los jefes de ambas milicias dirigieron a la multitud patrióticos discursos.

FRENTE DE MADRID

Calma absoluta en la sierra y duelo de artillería en Madrid

Los rojos apelan a la construcción de minas, con resultado ineficaz

Los rojos, impotentes para oponerse al avance de nuestros soldados en los campos de batalla, aprovechan las escasas posiciones que en algunos sectores del frente de Madrid tienen del lado de acá del río Manzanares para desde ellas dedicarse a la construcción de minas, con las que consiguen uno de los postulados del programa marxista: la destrucción de todo vestigio de civilización. Toda vez que en buena táctica guerrera resulta ineficaz el apelar a estos bárbaros procedimientos, que en nada se oponen al avance de nuestros soldados.

Una evidente prueba de la barbarie marxista se pone de manifiesto al considerar los daños que ocasionó una mina roja que explotó ayer debajo de unas edificaciones en el barrio de Terol de Madrid. La explosión ocasionó el derrumbamiento de media docena de casas, sin lograr producir entre las filas nacionales ni una sola baja, ni el abandono por nuestros soldados de una sola de las posiciones.

También es víctima frecuente de estos bárbaros procedimientos la Ciudad Universitaria y los alrededores de Carabanchel.

Nuestros soldados, advertidos a tiempo de la construcción de las minas, contrarrestan sus efectos con las contraminas, y en la mayoría de los casos las explosiones de éstas aplastan a los zapadores rojos.

Por cierto que al recoger nuestros camilleros algunos muertos y heridos del campo contrario se ha podido advertir que los rojos, dando muestras de su crueldad característica, emplean para las faenas de zapa en las minas que construyen contra nuestras posiciones a las personas de rechistas, a quienes exponen a una muerte casi segura, con lo que se ahorran los fusilamientos, que tan mal efecto producen en la ya tan decadida retaguardia.

Prosigue la calma absoluta en los sectores de la sierra, donde sólo se manifiesta la guerra con algunos paqueos enemigos contestados por nuestra fusilería.

En los diferentes sectores del frente de Madrid también es escasa la actividad, que queda circunscrita a cañonazos más intensos en algunos sectores y fuego de fusil y ametralladora.

En la carretera de Extremadura nuestras baterías sostuvieron en el día de hoy fuerte cañoneo con las enemigas emplazadas en las alturas de la calle de Bailén, Palacio Real y solar del antiguo Ministerio de Marina, alguna de las cuales debió de ser desplazada por nuestros certeros disparos.

También por el sector de Villaverde ha sido intenso el cañoneo sostenido por ambos bandos.

En el frente del Jarama hostilizaron los rojos nuestras posiciones de San Martín de la Vega y La Marañosa, con fuego de mortero y ametralladora, que fué contestado por nuestros soldados que llegaron a salir en algunos momentos de las trincheras para castigar al enemigo, obligándole a que se guarneciera en la vertiente sur de los montes que dan a la vega del Tajuña.

Nuestras posiciones que defienden Toledo sostuvieron en el día de ayer intenso fuego de cañón con las baterías enemigas, las cuales hicieron un derroche de municiones en vano.

21-4-37.

Manifestaciones en Bilbao pidiendo la rendición

VITORIA.—Personas llegadas a esta ciudad, procedentes de Bilbao, dan cuenta de la crítica situación en la capital vizcaína.

Se han producido incidentes callejeros. Manifestaciones populares han recorrido la ciudad pidiendo rendirse a las fuerzas de Franco.

Las manifestaciones estaban formadas en su mayor parte por mujeres del pueblo.

Como síntoma, puede decirse que la fuerza pública no se empleó violentamente contra los manifestantes. Recomendó que se disolvieran sin apelar a las armas.

Este hecho sintomático es interpretado en el sentido de que la rendición se aproxima.

También se asegura que un grupo de incontrolables se dedica al saqueo en las tiendas y en diversos establecimientos. La fuerza pública, al servicio de los nacionalistas, pretendieron hacer frente, pero fueron rechazados por los anarquistas.

INCORPORACION A FILAS

De orden de S. E. el Generalísimo en los días comprendidos del 27 al 30 del actual, ambos inclusive, deberán incorporarse en las Cajas de Recruta los soldados del cupo de instrucción pertenecientes al reemplazo de 1931.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 23 de abril de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo.

De dos a ocho, quinto grupo.

Por la noche, a las nueve, sexto grupo.

tando los textos en los que se expone esa gran doctrina social. Los profesores de Pedagogía deberán revisar los dogmas de la escuela tradicional y el concepto de la infancia y de la educación.

Los profesores que no se conformen con estas disposiciones «deben aprestarse a renunciar a sus cargos».

El gobierno de Valencia seguirá afirmando, a pesar de todo, que en manera alguna se persigue la instauración del marxismo. Azaña repetirá, como dijo ya en su discurso de Valencia, que es «no una enorme tontería, sino una malignidad» decir que España se vuelve marxista.

Las nuevas instrucciones a los "maestros de la república,"

La «Gaceta de la República» del 10 de marzo publica nuevas disposiciones del director general de Primera enseñanza del gobierno de Valencia, acerca de la labor a realizar en las Escuelas Normales de Maestros, que vienen a recalcar las ya dadas en la «Gaceta» del 13 de febrero. Dicen así las nuevas instrucciones:

«El profesor de Geografía deberá hacer estudiar, con la máxima atención y detalle, aquellos pueblos que como la U. R. S. S. y Méjico han prestado su ayuda. El de Historia rectificará conceptos y juicios tradicionales y estudiará el camino seguido por los pueblos para librarse de los opresores. El profesor de Ciencias Económicas y Sociales pondrá especial cuidado en dar a conocer los fundamentos del marxismo, comen-

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 21 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Fuego de fusil y de cañón en el sector de Teruel.

Frentes de Soria, Madrid y Avila.—Cañoneos sin importancia.

Frente de Vizcaya.—Tiroteos y mal tiempo.

Frente de Asturias y León.—En Asturias el enemigo pretendió llevar a cabo ataques en los sectores de Oviedo y Otero. Ambos fueron rechazados, causándole a aquel gran número de bajas. Dejó abandonados en nuestro poder 92 muertos en el sector de Oviedo y 117 en el de Otero.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—En el sector de Villaharta un intento de infiltración enemiga ha sido rechazado, dejando en nuestro poder 20 muertos y muchos fusiles de procedencia rusa.

En el sector de Peñarroya, también han sido rechazados ataques parciales, en los que el enemigo ha sido fuertemente castigado, abandonando en el campo numerosos cadáveres.

En el sector de Fuenteovejuna, otro intento rojo fué desbaratado. El enemigo fué perseguido y abandonó en el campo numerosos muertos, así como material todavía no clasificado por lo tarde que terminó el combate.

Salamanca, 21 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

FRENTE DE VIZCAYA

Ataque rojo rechazado a nuestras posiciones

VERGARA.—Anunciábamos ayer que el tiempo, después de la bonanza del día había cambiado. Los valles y montañas vuelven a ser inmensos lodazales. Decididamente el tiempo se ha vuelto rojo. Los marxistas han vuelto nuevamente a hostilizar nuestras posiciones, precisamente las mismas que eran molestadas anteaer. Poco después de las tres de la madrugada y arrastrándose al amparo de la noche, se fueron acercando a nuestras posiciones, pero los soldados, cuando los tenían cerca de las alambradas, comenzaron a hacer uso de sus fusiles, ametralladoras y granadas de mano.

La lucha fué más breve que la de la madrugada de anteaer. Al cabo de una hora emprendieron la huida, no quedándoles tiempo para retirar una buena parte de sus bajas y allí dejaron muchos muertos rojos, juntamente con muchos fusiles, algunos centenares de granadas de mano y otros útiles ofensivos.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico: dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Hitler recibió millares de telegramas, cartas y regalos

Dos jirafas le enviaron desde Africa unos nazis

BERLIN.—Ha llegado a Munich el señor Hitler, en avión. Fué recibido en el aeródromo por el doctor Rudolf Hess, que le felicitó efusivamente.

El señor Hitler ha recibido en el día de su cuarenta y ocho aniversario innumerables felicitaciones de todos los rincones de Alemania. También recibió felicitaciones de los reyes de Bulgaria, Rumania, Dinamarca, Inglaterra, Italia y de los señores Mussolini, conde Ciano, general Franco, regente von Horthy, y de otras numerosas personalidades.

En el despacho de Correos y Telégrafos hubo que montar un servicio especial para clasificar las cartas, telegramas y regalos que aflúan de todas partes del mundo.

El señor Hitler entregará todos los regalos recibidos a los establecimientos de Beneficencia.

Entre los regalos recibidos figuran dos jirafas, que unos admiradores nazis le han enviado desde Africa.

En la plaza Real de Munich se congregaron varios millares de personas. Desde un balcón, los señores Ley y

En la inauguración de las Academias de Deontología de la Universidad Literaria de Valladolid

Interesante discurso del Dr. Enriquez de Salamanca

"EL DEBER DE SABER,"

(Continuación)

Y, permitidme que al tratar el fruto de la aptitud haga una pequeña disgresión, insistiendo en llamar vuestra atención sobre la conveniencia de seleccionar a los que aspiran al estudio de carreras universitarias. No me refiero a esa pomposa selección psicotécnica con muchos laboratorios, mucho personal y muchos sueldos; sino a la sencilla de un riguroso y bien planteado examen de ingreso que en unión de las notas obtenidas en el bachillerato permita excluir de la Universidad a los que tienen su sitio en los centros de enseñanza media, tan escasos y tan mezquinos como necesarios en España.

Supuestas las aptitudes personales, necesitamos para el estudio medios y singularmente libros y maestros.

Todos habéis experimentado y, ahora, con respecto a la Deontología médica, experimentaréis la dificultad de adquirir el conocimiento de la bibliografía; el orientarse en la busca de libros. Pues esa dificultad la encontraréis resuelta en las Academias Deontológicas, donde encontraréis compañeros y Consiliario que es quien y donde podréis encontrar ficheros que abrevien la tarea en cada perplejidad.

Todos habéis experimentado y en lo sucesivo lo experimentaremos más que nunca, la dificultad económica en la adquisición de libros y revistas. Pues esta dificultad se solventa con la cooperación de los hermanos en las Academias y la creación de biblioteca de libros y revistas relacionados con la Deontología y la Apologética.

Todos conocéis los inconvenientes y aun peligros del auto-didactismo y las ventajas de aprender por el oído y de contrastar nuestras opiniones con las ajenas. Pues esto lo encontraréis resuelto en nuestras academias, donde los más antiguos, como hermanos mayores, desempeñan el oficio de maestros de los que empiezan y donde con frecuencia ocupan la tribuna verdaderos maestros del saber.

De manera que las Academias Deontológicas, con muy poco esfuerzo de nuestra parte, nos proporcionan medios de estudio, que difícilmente nos podríamos proporcionar cada uno de nosotros aislado de los demás.

Pero es que aun con aptitud y con libros poco haríamos, si no dedicásemos al estudio tiempo y atención, y todos sabéis, por experiencia propia, cuan difícil es sacar tiempo para cualquier estudio que no esté ligado inmediatamente al ejercicio profesional: cuan difícil es perseverar en un estudio iniciado, cuando la profesión le plantea a uno diariamente varios problemas de urgente solución. No hay más remedio que comprometerse a asistir semanalmente a la Academia y a tomar parte en sus discursos y, así, aunque se pasen algunas semanas sin estudiar, al menos recibimos cada semana alguna noticia utilizable.

Las Academias Deontológicas, por consiguiente, nos proporcionan el mejor ambiente y las máximas facilidades para el estudio de nuestros deberes profesionales. ¿Qué razones podremos alegar para no concurrir a ellas? Probablemente, las razones que cada cual alega para aislarse y no cooperar con los compañeros, dada la situación de inopia moral que nos ha acarreado el castigo providencial que sufrimos, son razones especiosas y, acaso, pretextos sugeridos por un defecto fundamental de nuestra conducta. ¿Cuál es éste?

Para regular la aplicación de nuestras ideas a nuestra conducta en cada caso particular y decidir correcta y enérgicamente, hay una virtud cardinal que es la prudencia, cuyo acto propio, según Santo Tomás es el mandato ejecutivo, y exige firmeza y seguridad de juicio para aplicar las normas generales al caso particular.

son, según Santo Tomás, unos por defecto, como la precipitación, la inconsideración y la inconstancia que proviene principalmente de la lujuria y la negligencia, que es la falta de solícitud en resolverse a ejecutar el bien conocido.

Otros vicios lo son por adulteración del fin de nuestros actos, como la prudencia de la carne y otros por la adulteración de los medios como la astucia, el dolo y el fraude.

(Continuará)

Función benéfica en Tolbaños

Calurosos elogios merece el pueblo de Tolbaños por el ferviente patriotismo manifestado en la velada teatral el día 11 en favor de las fuerzas combatientes.

Desde el momento en que varios jóvenes aficionados de Mingorría—que con elevado espíritu patriótico vienen laborando por recaudar fondos para el glorioso Ejército que tan bravamente lucha en los campos de batalla—manifestaron a las autoridades del mencionado pueblo de Tolbaños su deseo de celebrar en él dicha velada, éstas al igual que los funcionarios y milicias, sumamente complacidos y con un entusiasmo magnífico, prestaron su más decidida colaboración para que en ningún momento faltara lo necesario a tal fin, y llegado el día señalado, todos rivalizaron en fervor patriótico y atenciones a los actores.

A pesar de lo desapacible del día, a las tres de la tarde, hora anunciada para el acto, las calles del pueblo hallábase repletas de público, viéndose entre él muchos forasteros que habían acudido de los pueblos limítrofes.

Los actores a su llegada fueron recibidos con muestras inequívocas de cariño por las autoridades, funcionarios, milicias de Falange y Requeté y vecindario en masa.

El amplio salón, gratuitamente cedido por el Ayuntamiento para este fin y artísticamente engalanado con los colores de la bandera nacional y retrato del Generalísimo, era insuficiente para contener a las numerosas personas que inmediatamente de ser abierto llenaron el mismo.

Púsose en escena la grandiosa obra de actualidad, original de Sotero Otero del Pozo, titulada «España inmortal», el graciosísimo sainete «El retorno» y la poesía de Gabriel y Galán «Fe», terminándose la velada con los himnos de Falange, Requeté e Himno Nacional, interpretado todo ello magistralmente por dichos jóvenes aficionados de Mingorría.

El acto que resultó brillantísimo solo fué interrumpido por los vivas que el público tributó calurosamente a España, al Generalísimo Franco y al glorioso Ejército.

Aunque los actores todos se distinguieron por su insuperable ejecución merecen mención especial: Nati Sanchidrián, Concesa Esteban, Paquita Sanchidrián y Asunción Pindado, y del sexo fuerte Bautista Alvarez, Santos Alvarez, Felipe Velayos, Feliciano Herrero, Eulalio Sanchidrián, Diocleciano Domínguez y Felipe Sanchidrián.

A seguir todos laborando en unión de nuestro glorioso Ejército en esta santa reconquista de España: los actores siguiendo el camino emprendido sin reparar en sacrificios y el vecindario asistiendo con el mismo entusiasmo patriótico a actos de esta naturaleza.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el glorioso Ejército español!

Un espectador.

El marxismo

(Ante su patíbulo)

Muere, ogro fatal que te llevabas
Nuestra Madre al sepulcro, muere, muere.
Que caigan de una vez tus canalladas.
Este que fué tu pueblo así lo quiere.
No trates de insistir, no te defiendas.
Todo te acusa, España te condena.
Fuiste culpable en todas sus contiendas.
Ataste al pueblo, fuiste su cadena.
Fuiste el hambre y la ruina de tu suelo.
Fuiste para tu Patria triste invierno.
Enemigo mortal eras del Cielo
Y amigo de Satán y del Infierno.
¡Calla y desplómate ya en masa inerte!
Que será para todos hermosura.
Si no fijate bien: Mira tu suerte
Comenzando a cavar tu sepultura.
Mira, mira un momento a todas partes
Como sucumben tantas existencias.
Mira vendidas las hispanas artes
Y deshechos los libros y las ciencias.
Mira tu obra, mira tu pecado.
Mira tu idea de «Justicia fuerte».
Todo eso a España tu teoría ha dado:
Hambre, ruina, hecatombe, guerra y muerte.
¡Calla y desplómate, vil asesino!
Muere, muere, serpiente venenosa.
En este mismo sitio del camino
Donde tu caés despuntará una rosa
De Justicia, de Luz y Patriotismo,
De Paz y de Trabajo y de Riqueza.
Una rosa de fe y españolismo,
De dicha, de hermandad y de nobleza.
¿Ya caíste marxismo? Lo celebro.
Tendremos paz y dichas y alegrías.
Tendremos sol en sucesivos días.
¡Oh terrible idea! ¡Cuanto me alegro!

Emilio Madrigal y García.

Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros.-1095 kilociclos

- 14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30-18'15 horas. Música antikomintern, soldado, etc.
- 18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45-20'00 horas. Habla Española.
- 21'30-22'00 horas. Noticiario oficial en varios idiomas.
- 22'00-22'30 horas. Conferencias.
- 22'30-23'00 horas. Noticiario internacional.
- 23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos.
- 24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica.
- 24'15-24'30 horas. Música.
- 24'30- 1'30 horas. Servicio de Prensa.

Suscripción patriótica

Donativos hechos en metálico por los vecinos del pueblo de La Herguajuela.

- Emiliano Domínguez, 125 pesetas;
- Mariano López, 100; Pedro Sánchez, 100; José Sánchez, 100; Gregorio López, 100; Juan Francisco Domínguez, 100; Julián Campos, 100; Francisco Campos, 100; Andrés Martín, 100; Patricio López, 100; Asunción Campos, 40; Florencio López, 40; Francisco López, 40; Apolonio López, 40; Eusebio Moreno, 40; Sotero Arrojo, 40; Florencio Izquierdo, 40; Santos Campos, 40; Cesáreo Campos, 25; Isidoro Martín, 15; Venancio Martín, 20; Juan Martín, 20; Emigdio Martín, 20; Daniel Martín, 20; Julián Gargantilla, 20; Aniceto Sánchez, 20; Antonia López, 20; Isidoro Blázquez, 20; Gabriela y Evaristo A., 20; Rosalío Martín, 20; Luciano Cobcs, 20; Gregorio Moreno, 15; Teresa Martín, 15; Pascual López, 15; Bonifacio López, 15; Pablo López, 15; Mariano López, 15; Gerónimo García, 10; Víctor Campos, 10; Teodoro Sánchez, 10; Segundo Martín N., 10.

Visado por la censura

Desde Berlanas

Por y para España

El 28 del próximo pasado, acompañando a nuestro digno alcalde, tuve la honda satisfacción de asistir a la velada teatral que a beneficio de nuestro invicto Ejército y Milicias, organizaron varios entusiastas patriotas del vecino pueblo de Aveinte, caldeando nuestro espíritu el ambiente fervor patrio que por doquier se respiraba.

Entonces nuestro alcalde, que con tan gran acierto preside y dirige este mi querido pueblo, tan católico y patriota como el que más, deseando también hacer «algo» que redunde en beneficio de este glorioso movimiento nacional, concibió la idea de invitarles a la repetición del programa en Berlanas, con idéntico beneficio fin, idea que gracias a la actividad por él desplegada y al entusiasmo ejemplar con que fué acogida por los actores todos, ha cuajado en el día de hoy 18 de abril en aleccionadora realidad.

Artísticamente engalanado el salón con gallardetes y banderas nacionales, se dió comienzo a la velada con la recitación de varias poesías, de marcado sabor patriótico, fuera de programa, por unas niñas de la localidad, cuidadosamente preparadas por su celosa maestra doña Petra Berrón. La primera en deleitarnos con su dicción clara y elegante fué la niña Virgilia Crespo, que recitó magistralmente la poesía «A Agustina de Aragón», en el transcurso de la cuarrancó varias veces una tempestad de aplausos. A cargo de las niñas Victoria Martín y Agustina Sánchez corrió el diálogo «España y Rusia» en el que hicieron gala de sus extraordinarias dotes de artistas, hábilmente perfeccionadas por su directora, y por último la niña María Gutiérrez entusiasmo al público recitando magníficamente la poesía «Esta... es España».

Inmediatamente dió comienzo la representación de la aplaudida comedia de los señores Navarro y Torrado «Dueña y Señora», en la que los aficionados de Aveinte, superándose a sus actuaciones anteriores, ya elogiadas por la prensa nos hicieron saborear con fruición las exquisiteces de su arte depurado.

Completó el programa un gracioso sainete titulado «El tío Ciriuela», que fué saladísimo interpretado por los mismos aficionados, a los que el público no cejaba de aplaudir.

En uno de los entreactos se verifi

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dán las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

ANUNCIO

Todos los transportistas de Avila y la provincia que vivieran exclusivamente del transporte, y sus camiones estén requisados por la Comandancia Militar, se presentarán en esta Junta de Transportes, Duque de Alba 12 para suntuos que les interesan; fechas hasta el 8 de mayo.

Avila 19 de abril de 1937.—El presidente, comandante de Artillería Luis Parallé.

el Parador de Gredos, siendo despedido con el mismo entusiasmo que a la llegada.

Las personalidades que le acompañaban eran: don Alejandro López Baños, jefe provincial de Falange; el señor de la Rica, profesor del Instituto; doña Emilia Martín, profesora de la Normal; la señorita jefa provincial de Falange femenina; Inspector provincial de Sanidad; los tenientes don Claudio Vallejo y el señor Jiménez y el fotógrafo señor Mayoral.

có la rifa de un precioso juego de café viéndose agraciada con la suerte la joven y simpática falangista, doña Manolita de la Cal, maestra de Gota- rrendura, quien dando un ejemplo de altruismo y desinterés cedió espontáneamente el regalo para nueva rifa a beneficio del «Auxilio de Invierno». Por lo avanzado de la hora y previendo una mas lucida recaudación, dejé de efectuar esta nueva rifa para mejor ocasión.

El espectáculo mereció generales elogios, y el pueblo, que acudió en masa, portóse con una corrección inusitada, subrayando con sus aplausos el acierto de los artistas.

Reciban pues mi más cordial enhorabuena los aficionados de Aveinte, que sabiendo posponer su propio interés al servicio de la Patria, tan necesitada hoy de la ayuda de sus buenos hijos, no vacilaron en desplazarse a este pueblo, del que habéis sabido captar su simpatía y admiración.

Felicitarse puede, por el doble éxito obtenido, artístico y económico el organizador del acto, nuestro activo alcalde don Franco Berrón, así como también sus eficacísimos colaboradores la culta maestra doña Petra Berrón y el competente médico don Leopoldo González.

No quiero terminar esta crónica, dejando en el anónimo la labor calla da pero eficaz de la familia Galindo, que ha facilitado cuanto fué preciso para hacer grata la estancia de los artistas entre nosotros. Así se hace Patria. Viva España. Viva Franco.

Gaudencia Fernández.

Desde San Esteban del Valle

El domingo próximo pasado, 11 de los corrientes, tuvo lugar la segunda conferencia religioso-patriótica del ciclo organizado por las Juventudes Católicas da esta villa y estuvo a cargo, como la anterior, de don Juan José Hernández de la Torre. Llevó por tema «Virtudes tradicionales de España». Ni que decir tiene que dada la reconocida competencia del conferenciante, esta segunda conferencia no desmereció en nada de su precedente, ni en interés doctrinal, ni en el método expositivo, ni en elocuencia, antes bien, no exageraremos si dijéramos, que el orador se superó a sí mismo. Prueba de ello el chaparrón de aplausos con que el auditorio dió constantes muestras del entusiasmo producido en él por los cálidos párrafos con que cerraba sus convincentes y lógicos razonamientos.

Comienza haciendo referencia a su conferencia anterior para recordar y señalar que la Historia de España entre tantas grandezas tiene también muchas debilidades y miserias y que falseando las unas y aprovechando las otras los enemigos de España rivales, protestantes y judíos han creado la leyenda antiespañola, que nos ha llevado a admirar tanto lo extranjero. Pero el mundo retorna. Aquel cuerpo de doctrinas y sentimientos que fué capaz de hacer el siglo XVI se mira ya de otro modo. Los grandes principios, como las grandes arterias de ese cuerpo es lo que el conferenciante va a examinar esta noche.

El primero de estos principios, que también calificó de pilares de nuestra civilización, es la Fe, la cual, como teología y revelación divina es el punto de partida de todos los movimientos y especulaciones del espíritu, que es una moral, la única capaz de conducir al hombre hacia el bien, pues solo en ella puede engendrarse el concepto del deber. Cualquiera concepción humana sería estéril e ineficaz sin el fundamento de la Fe o revelación divina.

El segundo principio es la justicia, que define, pero diciendo que lo que más le interesa en este momento es considerar la justicia como algo absoluto en contraposición con la idea marxista, que la identifica con el capricho del legislador. El marxismo, afirma, es incompatible con la justicia, afirmación que razona aduciendo gran copia de argumentos especulativos como de orden práctico.

El orden, sigue el conferenciante es el tercer grande principio de nuestra civilización. Pero no el orden en

HORARIO DE TRENES EN AVILA

| SALIDAS | | LLEGADAS | |
|---|-------|---|-------|
| Tren 21, Correo Exprés para Galicia, a las... | 0,40 | Tren 26, Correo de Irún, a la | 1,40 |
| > 25, Correo para Irún, a las | 2,55 | > 22, Correo Exprés de Galicia, a las | 2,35 |
| > 37, Tranvía para Valladolid, a las | 11,05 | > 32, Tranvía de Valladolid, a las | 9,50 |
| > 321, Correo para Salamanca, a las | 18,33 | > 322, Correo de Salamanca, a las | 15,20 |
| > 31, Tranvía para Valladolid, a las | 18,55 | > 38, Tranvía de Valladolid, a las | 18,15 |

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, vía Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14. Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45. Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-trún.

el sentido burgués, de tranquilidad pública no alterada, sino en lo que significa de organización y ordenamiento en el que cada uno ocupa su puesto; un orden claro y preciso, como el que Dios puso en el Universo. Orden que no excluye una utilísima dosis de libertad individual, que ponga en las cosas el sello de la personalidad, pero que exige la asistencia de una disciplina y de una jerarquía. Explica estos conceptos y deduce el enlace y subordinación que existe de unos a otros. No hay orden sin justicia, ni justicia sin moral, ni moral sin revelación. Y todo ello, dice caldeado por un sano patriotismo, es como las virtudes cívicas, con tenidas todas sin excepción en estos grandes principios, adquieren la máxima exaltación y eficacia. El marxismo, termina el orador, es incompatible con ellas. Quiso propagarse por la persuasión, pero ante el fracaso de sus principios filosóficos de falsedad tan notoria, lanzó contra los cuerpos la violencia y contra las almas la mentira. Lo razona para dar fin a su conferencia diciendo que la guerra está ganada, pero aunque no lo estuviera, quedaría fuera de duda el error de una doctrina que engendra crímenes y falsedades tan monstruosas. Al terminar el conferenciante el público, que llenaba materialmente el amplio local, puesto en pie le tributó una delirante ovación y escuchó los himnos nacional, de las milicias y de la Juventud Católica. ¡Bien satisfechas pueden estar las Juventudes Católicas de San Esteban del Valle! Mil plácemes merecen. Nosotros no les regateamos nuestro sincero aplauso, y las alentamos a que sigan el camino emprendido de formar los corazones en el amor a Dios y a la Patria, para hacer perfectos cristianos y buenos ciudadanos. J. G.



AVISO LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Grupos de Compañías de Seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus Asegurados Banqueros cobradores, Agentes, Médicos y público en general pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dura su incomunicación con sus Oficinas centrales en Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia número 1 (Edificio de su propiedad), a donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los Ramos de Vida, Incendios Accidentes y Robo.

Para informes complementarios dirigirse a los Agentes y Banqueros de la Equitativa en plaza. Delegado en Avila: DON FRANCISCO MARTIN, Avenida de Portugal número 39.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.**

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

Lea V. "El Diario de Avila,"

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores adquirid en vuestra farmacia el tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

¿CALLOS?

Tratado solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones. Hay muchas imitaciones. Hay muchas imitaciones. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43. Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos,

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar. Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12198



Cura el ardor de estómago el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo, conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

Italia celebra con todo esplendor la Fiesta del Trabajo Ecos de Sociedad

El Duce aclamado con entusiasmo

ROMA.—La Fiesta del Trabajo tuvo en toda Italia el esplendor esperado. La inauguración de numerosas obras públicas fué motivo para que el entusiasmo popular se desbordase en todas las poblaciones de la nación y de todas partes llegan noticias que acusan un delirante entusiasmo, prueba irrefutable del alto espíritu patriótico con que se ha conmemorado la fiesta del Veintuno de Abril, coincidente, por decisión del Duce, con las de la Fundación de Roma en el primer año del Imperio.

En Roma la ceremonia de la entrega de mil doscientas pensiones a obreros inválidos o ancianos tuvo caracteres apoteósicos en todas sus fases. A las diez de la mañana se congregaron en la Sala Regia del Palacio de Venecia los mil doscientos obreros, acompañados, muchos, de sus hijos, que formaron en un amplio cuadro en el centro de la estancia, al frente de los cuales se encontraban el ministro de las Corporaciones, el gobernador de Roma y algunas autoridades fascistas.

El Duce aclamado

El duce llegó poco después de las diez, vestido de comandante general de las milicias. Su entrada en Palacio fué acogida con entusiasmo en la plaza al grito de ¡Duce! ¡Duce! a los que correspondió Mussolini con saludos a la romana. Cuando el jefe del Gobierno entró en la sala regia, se hizo un silencio profundo, tras el cual, el ministro Starazze saludó al Duce, a quien dijo que el pueblo le sigue por su espíritu de sacrificio, por su coraje y por su decisión en la guerra con Abisinia. Apenas terminó sus palabras el ministro, todos los obreros aclamaron a Mussolini, quien procedió después a la entrega de los certificados, por un valor tal de un millón de liras.

Durante la ceremonia de la entrega se registraron curiosos episodios, que ponen de manifiesto la popularidad de que goza el jefe del Gobierno italiano. Un obrero impedido, en el momento de hacerse cargo de su pensión, elevó el brazo y gritó: ¡Viva el Duce, defensor de los obreros! Poco después, una mujer que llevaba a un hijito suyo en los brazos, se le ofreció a Mussolini con frases de exaltado amor patriótico; éste acarició al niño y prodigó frases amables a la madre.

El discurso del Duce

Terminado el acto, cuando el Duce salía de la sala fué saludado cariñosamente por todos; pero cuando ordenó que fueran abiertos los balcones, una inmensa oleada de aplausos llegó hasta el recinto. Entonces Mussolini se adelantó hasta ocupar el centro del balcón principal, y durante el tiempo que permaneció allí se redoblaron las ovaciones, a las que siempre correspondía con el saludo romano, hasta que se retiró. Más llamado de nuevo, se hizo un silencio al que siguieron las siguientes palabras del Duce;

«Camaradas: Hoy, en el año 2.690 de la Fundación de Roma, celebráis también la Fiesta del Trabajo italiano. El fascismo, basado en el sacrificio y en el valor de todo nuestro pueblo, nos proporciona también estas compensaciones. Que disfrutéis el día en

paz es el propósito de todos nosotros y también nuestra voluntad».

No cesaron por eso las demostraciones de entusiasmo y hasta que se retiró el Duce hacia el interior continuaron las aclamaciones del pueblo.

En Módena

MODENA.—Con la presencia del Prefecto de Módena y las autoridades fascistas fué inaugurado el Palacio municipal. Por la tarde se inauguró el nuevo sanatorio antituberculoso.

Nuevo ferrocarril eléctrico

REGGIOCALABRIA.—Con asistencia del ministro Beni se celebró la inauguración oficial del nuevo ferrocarril eléctrico Roma Reggio Calabria, de una longitud de 683 kilómetros.

El representante del Gobierno después de pasar revista a las juventudes fascistas, acudió a la inauguración de un monumento alegórico a la Fundación de Roma y el Imperio.

Toda la ciudad está engalanada, a partir de las cero horas comenzó el nuevo horario de ferrocarril.

Schuschnig celebrará dos conferencias con el Duce

PARIS.—Hasta ahora se sabe que

el Duce celebrará con el Canciller austriaco en Venecia dos conferencias: una en la tarde del día 22 y otra en la mañana del 23. En ellas el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, hará una exposición de su reciente viaje a Belgrado, y señalará los puntos del pacto italo yugoeslavo. Por su parte, el Canciller M. Schuschnig hablará de sus conversaciones en Viena, con Hodza en Enero último y de su viaje a Hungría.

Los grandes problemas europeos serán examinados de común acuerdo, sobre todo el referente a la situación de Austria con respecto a Alemania y la eventualidad de una restauración monárquica que Italia, para agradar a Berlín, ha rechazado totalmente.

Al final de las entrevistas se facilitará a la prensa.

El Canciller austriaco regresará enseguida a Viena.

Nuevo complot en Rusia

PARIS 21.—Numerosas personalidades han sido procesadas por haberse descubierto en Rusia un nuevo complot soviético, en relación con los sabotajes descubiertos en las minas de oro de Lena Coldfields.

AVILA AL DIA

Información municipal

En el Ayuntamiento se trabaja con gran actividad para confeccionar el padrón de la Beneficencia. Es criterio de la Corporación incluir en él a todos aquellos vecinos de Avila que efectivamente sean pobres de solemnidad, y que no figure en dicho padrón ninguno que tenga medios de fortuna, como sucedía durante el mandato del Frente Popular.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Del Gobierno Civil

El Gobernador civil ha enviado una circular a las Juntas locales de Beneficencia disponiendo que remitan cuanto antes a la autoridad gubernativa provincial, como presidente de la Junta provincial de Beneficencia, los padrones de niños abandonados que existen en sus respectivas localidades.

Enfermedades en el ganado

Por el Gobierno civil y a propuesta de la Inspección provincial Veterinaria se ha declarado extinguida oficialmente la epizootia de viruela que padecía el ganado ovino del pueblo de Bernuy de Zapardiel.

Madrinas de guerra

La solicitan el oficial y clases del 4.º Regimiento de Artillería pesada: Teniente don Francisco Alvarez Gutiérrez; sargentos don Francisco Izquierdo Cacho, don Angel Tordeillas Velasco y don Santiago Vicente Benito; artilleros Jacinto Madejón

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Tapia, Leoncio Olmos Lobo y Clemente Marcos Clemente.

También la solicitan los soldados de Regulares de Tetuán José Pérez Archilla, José Gutiérrez, Julián Cardizal y Antonio Serrano.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Vidino Gómez de herida de arma de fuego en la mano derecha.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 22 de abril de 1937: Temperatura máxima, 21º; mínima, 1'2.

Denunciados

La Guardia civil ha presentado denuncias contra Segundo Jara y Emilio Martínez como infractores de la vigente ley de montes.

Por dar gritos subversivos

En Arenas de San Pedro ha sido detenido el vecino Robustiano Gil, el cual, cuando se hallaba embriagado, profirió gritos subversivos.

Detenidos

En Hoyo de Pinares ha sido detenido Pablo Prudencio Fernández, el cual fué puesto a disposición de la autoridad militar que interesaba su detención.

Funeral

En la iglesia parroquial de San Pedro se ha celebrado un solemne funeral en sufragio de las almas de los hermanos don Antonino y don José María Sánchez Prieto. Al piadoso acto concurrieron muchísimas personas. A los padres y hermano de los difuntos renovamos nuestro sentimiento.

«Siempre con Franco y donde Franco mande»

Nos remiten para su publicación la siguiente nota:

—El Jefe provincial de la J. A. P. de Avila ha visitado al señor Gobernador Militar de la Plaza para testimoniarse su incondicional adhesión al Decreto dado por el Generalísimo sobre refundición de milicias, pues inspirándose nuestra organización desde su comienzo en los supremos ideales de Dios y de España la actitud de todos nosotros no puede ser más que la de acatar sin la menor vacilación la disposición del Generalísimo salvador con el Ejército y Milicias de nuestra Religión y nuestra Patria, incorporándonos como un solo hombre a la nueva organización por él instituida para seguir sirviendo con el mayor entusiasmo los sagrados postulados de la gloriosa Cruzada Nacional.

No obstante como todavía no se han dictado las disposiciones complementarias que son precisas para dar efectividad a nuestro propósito de incorporación a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. es necesario esperar a que sean dictadas. Una vez que lo sean, y en la forma que lo prevengan, todos por Dios y por España siempre con Franco y a donde Franco mande.—

Vigilia de Tarsicios

El sábado próximo se reunirán en la parroquia de San Juan para celebrar la Vigilia a las seis de la tarde los niños Tarsicios de esta ciudad.

Dispensario de Higiene Especial

Horas de consulta.
Hombres: lunes, miércoles y sábados, a las once.
Mujeres: martes, jueves y viernes, a las once.

El «Centro de Asistencia Benéfico-Social», pone en conocimiento que el sorteo de la artística muñeca vestida al estilo del país y que fué donada al mismo por caritativa persona deseosa de ocultar su nombre, se verificará el viernes, día 23 de Abril, en el domicilio social de este Centro, Convento de Religiosas Adoratrices, a las cuatro de la tarde.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

Ideas claras sobre la Acción Católica

III

La Acción Católica y la Jerarquía

Entre los españoles de nuestra zona, simpatizantes más o menos ferrados con el movimiento nacional, es muy frecuente oír a muchos llenarse la boca con frases parecidas a éstas: «nuestra cruzada viene a restaurar los grandes valores espirituales del pueblo español» o «la Religión, hasta ahora vilipendiada y perseguida, ha de ser uno de los pilares de la nueva España».

Y sin embargo, cuando se trata de demostrar prácticamente ese fervor católico de que alardean, ocurre muchas veces que no estén de acuerdo las palabras con los hechos, no ya solo en lo que se refiere a conductas morales poco o nada ajustadas a la suprema norma del Decálogo, sino ni aun en aquello que pudiera parecer más fácil por no exigir ningún costoso vencimiento, en el acatamiento interno y en el respeto externo hacia los representantes de esa autoridad que, al fundar la Iglesia, Cristo quiso confiar a Pedro y a los Apóstoles y a sus legítimos sucesores.

Y no vacilan, al referirse a ellos, en emplear frases de pésimo gusto, indicio claro de su estrechez mental incapaz de comprender el amplio y magnífico concepto orgánico de esta Iglesia de Cristo dentro de cuyas fronteras se encuentran, con carácter absolutamente exclusivo, todos los caminos que conducen a Dios. Cuerpo vivo con cabeza y órganos directores a cuyos impulsos han de ajustar todos los demás miembros sus movimientos si quieren que ellos sean vitales y fecundos.

Porque la ilusión abrigada por cierto género de católicos, de formarse para su propio uso cierta especie de religión individualista que le ponga en comunicación directa con Dios, podada de todos los preceptos enojosos y relegadas sus autoridades al limitado ámbito de los templos o, a lo más, con influencia circunscrita a los círculos sacerdotales o monásticos, resultando así un viejo tópico del liberalismo, expresado en la siguiente frase vulgar «los curas a la sacristía», no dejaría de ser una inconsecuencia ahora más absurda que nunca puesto que en todos los terrenos se tiende a raer por completo todas las consecuencias de aquellos principios liberales que fueron el primer antecedente y causa de todo el tinglado falsamente democrático que, con inexorable lógica, ha desembocado en la más feroz tiranía que conoce la Historia.

En qué medida habrá que achacar éstas actitudes a la mala fe o a la ignorancia, es cosa que no sabríamos determinar. Lo que desde luego no admite duda es la perentoria necesidad de llevar a cabo esa labor de formación de las conciencias de los católicos fin inmediato de la Acción Católica y base indispensable sin la cual todos los alardes de catolicismo no pasarán de ser alharacas inconsistentes que se exhibirán mientras se crea que ello puede servir de plataforma para obtener probables medros, pero de las que se renegará tan pronto como se dejen de juzgar necesarias o útiles para esos fines.

Y lo primero que hay que repetir es que la Iglesia es una sociedad eminentemente jerárquica.

A la hora en que se vienen a reafirmar los valores jerárquicos hondamente subvertidos por las constantes predicaciones de una igualdad que no era tal más que en las palabras, bueno será recordar que la misma palabra *jerarquía* es una noción genuinamente eclesial, ya que, en su significado etimológico quiere decir *principado sagrado*, o sea, el principado o autoridad que, en cuanto a la misión de gobernar y adentrar los fieles, ejercen por institución divina el Papa y los Obispos, y todos los sacerdotes además, en cuanto a la de santificarlos.

No cabe en este breve artículo ni siquiera un mínimo desarrollo de estos conceptos. Lo dejaremos para otro y concluiremos con las palabras de Pio XI a la peregrinación maltesa en agosto de 1929. «Con los Obispos y con el Papa, en la Iglesia de Cristo. Este es el camino real...; fuera de él no hay más que perdición y ruina».

Y este es el camino que por su propia esencia recorre la Acción Católica y en el que quisiera encontrar a todos los católicos.

Un vocal de la J. D. de A. C.

Abulenses:

La Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de Avila, pone en conocimiento de todos los vecinos de esta capital: Que en vista de las importantes Reservas con que cuenta, fué acuerdo en su Junta General Ordinaria celebrada en 24 de mayo último, aceptar el riesgo de Incendios sobre Ropas-Muebles y Enseres.

Si como suponemos, les interesa el seguro de sus Muebles, así como también el de Inmuebles, pueden informarse en nuestra Oficina, Larreta, número 2, bajo (Edificio de su propiedad) todos los días laborables de las 17 a las 18, donde con sumo gusto les facilitaremos cuantos datos y antecedentes se relacionen con nuestra clase de seguros.

Su Consejo de Administración y Dirección está formado por los señores que a continuación decimos: Don José San Román de Vega, Director; don Jesús Rodríguez Palomo, Vice-director; don Francisco González Martín, Contador; don Luis Duque López, Tesoero; don Sebastián de Antonio Martín, Vocal primero; don Saturnino Luengo Nieto, Vocal segundo; don Arturo González Fernández, Secretario.

LA SEÑORA
D.ª Antonia Pastrana de Nebreda
y su esposo
Don Francisco Benito Nebreda
Fallecieron en Madrid el día 26 de febrero de 1901
y el 21 de abril de 1903 respectivamente
R. I. P.
Su sobrina doña Benita Fernández, y demás familia,
Ruegan a sus amistades y personas piadosas les encomienden a Dios en sus oraciones
Avila 22 de abril de 1937.
Todas las misas que mañana viernes, día 23, se celebren en la Basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta de esta ciudad, a las nueve y nueve y media, serán aplicadas en sufragio de las almas de dichos señores.

Visado por la Censura

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.
Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.
Capital social y reservas..... Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935.... Más de 38 »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935. Más de 54 »
Valor de los inmuebles de su propiedad... Más de 40 »